

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Postán vagy Pécselt házhoz küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 frt — kr. FEL. ÉVRE 2 " 80. NEGYED ÉVRE 1 " 25. EGYES SZÁM 10 kr.

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA: Egy öt hasábon petti sor egyszer megjelenésért 6 kr., 3-szorért. 5 kr., 10-szorért 4 kr. Hatetendő. Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

A felelős szerkesztő lakása: Ó-posta-utca 16-ik szám. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: János-utca 8-ik szám.

A trafik-törvény.

A képviselőház hétfői ülésében egy följebb fontos törvényjavaslat tárgyalása kezdődött meg. Az új trafik-törvény került szóba, ez az áldatlan szülötte Tisza Kálmán pénzügyi vajdasáinak, a melyről annyi szó volt már s a mely miatt annyiszor fogják emlegetni a magyarok istenét, ha nem is éppen imádságban.

a ki úgy csinálta a hamis négykrajcárosokat, hogy minden darabja husz igaz krjába került. Vagy a dohány- és szivar-árakat akarják megrágitani? Nohát ez se valami okos dolog lenne. A magyar nép egyre szegényedik, tehát csökken a fogyasztó képe.

tudja, hogy az ifjuság eselokedeit, minden politikai pártnyalat befolyásától menten, egyedül a tiszta erkölcs által sugalmazott hazaszeretet vezérli.

Vegyük tehát kizárólag magyar gyártmányú iparcikket! S mondjuk, hogy az Isten vezérleje a mozzalom vezetőit!

Az adatok mutatják, hogy az összes kiállított betétkönyvekre túlnyomó része, vagyis 70 58% magyar nyelvű volt, s hogy az érdeklődés a magyar ajkúak körében a népességhez viszonyítva, öröndetesen nagy.

Tisza Kálmán, kurucz javaslatlál állott elő, már tudniillik amennyiben, hogy nem néz se istent, se embert, keresztülgázol minden belénk gyökerezett szokáson, minden gazdálkodási renden, nem törődik azzal, hogy százak és ezerek kenyérüket veszítik, csupán azért, mert azt hiszi, hogy ezzel egy pár milliót harcolhat be az állam kasszájába.

Hangos szava eljutott a trónig, a fejedelem sem kicsinyelhetta a jövő Magyarországot leendő nagyjai kérelmét, mert a rajongó ifjuság kérései vagy követelése a méltányosság határain túl nem csaptak.

Törökve komoly volt mindig. Hisz a magunk érdekében, a saját jóvoltunkért demonstráltak.

A m. kir. postatakarékpénztár működésének első évében a közönség rendelkezésére bocsátott 2000 köztetítő hivatalnál összesen 2.677,098 frt 32 kr. tételt be és 1.257,532 " 24 " visszafizetés eszközöltetett; a betevők javára fennállott tiszta követelés ezek szerint 1.416,566 frt 08 kr.

Másrészt azonban konstatalható, hogy aránylag legtöbb magyar nyelvű betétkönyvekre került végleg kiegyenlítés alá; az összes kiegyenlített betétkönyvekre 78-36% a.

Se mi bennünk, se azokban, a kik az országgyűlésen a törvényjavaslat ellen szavaznak, nincs semmi rebellis, országfelforgató halandóság. Elismerjük mi, hogy az állam sekere kátyuba rekedt s hogy első feladatunk nem ítélet tartani, hanem segíteni a bajon, a hogy lehet. Másképp pedig nem lehet, mintha az államnak módát adnák rá, hogy több jövedelme legyen, vagyis ha már is erősen megnövekedt börtönközből meg egy-két szíjat engedünk hasítani. Elvi eltérés nincs hát e tekintetben közöttünk és Tisza Kálmán közt, de van a dolog módjára nézve.

Pénzügyi hasznót tehát a Tisza Kálmán javaslata nem ígér, de igen kiszámíthatatlan gazdasági kárt. A dohány-termesztőt kiteszi a legörültebb zaklatásoknak, sőt a kisgazdákra nézve majdnem lehetetlenné teszi a dohánytermelést, a mezei gazdálkodásnak ezt az egyetlen ágát, mely a súlyos földadó s a külföldi verseny mellett még valamennyire kifizeti magát.

Érintkezésbe lép az ipar és kereskedelmi kamarákkal, hogy ez uton megkapja azoknak a kereskedőknek és iparosoknak a jég-zékét, kiknél vásárolva, csakugyan a magyar ipart segítik elő. Ez lesz annak módja, hogy kikerüljék egyes kereskedők térelvezését, akik a külföldet magyar gyártmány-kép árulják.

A fentebbi eredmény teljesen kielégítőnek mondható. Figyelembe veendő ugyanis első sorban, hogy a postatakarékpénztár már a törvényben megállapított keretnél fogva a kisebb tőkere van utalva; a kisebb kamat, melyet nyújt, és a kamatozó összegek korlátozása természetes gátat képeznek a betéteknek telenként nagyobb összegekben való rohamosabb felgyülemése ellen; s tényleg túlnyomóan csekély átlagú betétek összege adja meg az összeszedményt, mely természetesen lassan, bár fokozatosan emelkedik.

E tekintetben a német nyelvű betétkönyvekre sokkal kedvezőbb viszonyt tüntetnek fel; s ugyanez áll a többinyelvű betétkönyvekre nézve is.

Tisza Kálmán azt hiszi, hogy Magyarország a trafiknak épp olyan pénzügyi eredményei lehetnek, mint az ő kedves Ausztriájában; mi nem hisszük. Megmondjuk miért. Magyarország dohány-termesztő föld, Ausztria nem az. Ott a dohány, alig számot tevő kivétellel, tisztán kereskedelmi árucikk, ugy, hogy fogyasztásának ellenőrzése se sok költségbe, se sok fáradságba nem kerül. Nálunk közönséges mezőgazdasági termék; vannak vidékek, a hol egész dűllökben egyebet se látni a dohány sötétzöld, széles leveleivel. A lajtántulni atyafiának a boltos adja a dohányt, nekünk az édes anyaföld. Ez a különbség megmagyarázza a dohányjövődéki bevételek különbözőségét is. Először is nálunk többre kerül az ellenőrzésé, addig, míg a dohány a termesztésbe az állam kezébe, illetőleg a kereskedésbe jut; másodsor minden ellenőrzés mellett is nálunk sokkal több ember pipájában füstölög a dohány, mint ott, a hol a dohányt legfőbb kerit dísznek termesztik.

S végül még egy szempont, a melyvel Tisza Kálmán nem törődik ugyan, de a melyvel igaz hazafiaink mégis illik törődni. Micsoda erkölcsi hatása lesz annak a törvénynek, mely a kémkedést, árulokást minden tisztviselőnek kötelezővé s minden más embernek jövedelméző üzletvé teszi? Már nekünk hiába magyarázza akárki is, hogy így ez a törvény, ugy az a törvény, a gyönös mindig szégyenletes dolog, s gyönös hazafi az, a ki arra törekszik, hogy Magyarországot legyen 16 millió spion országa. Tisza Kálmán törvényjavaslata ezt akarja. Ez az egyik s nem a legutolsó ok, a miért a függetlenségi és 48-as párt ellene fog szavazni.

Felhívjuk a vidéki ifjuságot, a különösen a magyar hőlgyeket is az üdvös mozgalomban való részvételre.

Nem hagyható figyelmen kívül azon körülmény sem, hogy az 1886. év, melyben a postatakarékpénztár működését megkezdte, a tőke gyűjtésére nem volt kedvező. Tekintetbe veendő továbbá, hogy a 2000 postahivatal, a mely a betétek átvételével volt megbízva, csak fokozatosan növekedett erre a száma, hogy a közönség egy új, eddig nálunk még ismeretlen intézménnyel állott szemben, s hogy a kezelésben is előbb a kezdettel együtt járó nehézségeket kellett leküzdeni.

A tanulók és gyermekek után a betevők tekintélyes részét szolgáltatták a köz és magán tisztviselők 958%-al és a köz iparosok 981%-al. A kereskedő világnak aránylag csekélyebb részesedése magyarázatot nyer az intézet üzleti körének korlátoztságából. Annál kevésbé igazolható azonban az a közny, mely a gazdaságközönséget tanusit az intézmény iránt, a mennyiben mindössze 2,168 személylyel vagyis 2-54% al járult a betevőkhöz. E tényt hajlandó vagyok arra visszavezetni, hogy a gazdaságközönség előtt a postatakarékpénztár eszméje meg lehetetlen ismeretlen. A tapasztalás igazolja, hogy a postatakarékpénztár eszméje legjobban a városokban karolták fel, annál is inkább, mert a városi közönség az ott nagyobb részt már létező haszonczélú intézetek által a takarékpénztári intézmény hasznát felismerni tanulta; és remélem, hogy a mint ezen intézmény szélesebb körben is ismeretes lesz, a gazdaságközönség érdeklődése is emelkedni fog.

Ha — a mint Tisza Kálmán tervezi, megszigorítják az eddigi rendszabályokat s még magának a dohánytermesztőknek is megtiltják, hogy a saját dohányját szíjja, akkor, — több lesz a jövődéki büntetések száma, de nem lesz nagyobb az állam jövedelme. Mert hogy a törvény rendelkezései végrehajthatók legyenek, egyuttal meg kell erősíteni az ellenőrzést. Ez pedig pénzbe kerül, rengeteg pénzbe, legalább is annyiba, a mennyit a mostani szűzdohány-pipásoktól a trafikosok valaha be fogtak venni. Hát aztán mi haszna van ebből az államnak? Egy sereg embert vérg zaklat s talán végkép leszoktat a pipázásról, ő pedig csinál magának 1 millió forint kiadást. Ennek a debreczeni eszmadriának az okoskodása ez,

De nemcsak közgazdasági, hanem politikai tekintetből is óriási könnyelműség töltnék az idegen ezikkel vásárlása. Az államok hatalmát a tőke biztosítja. Ha tehát a külföldi iparcikknek vásárlása által a külföldi tőkét szaporítjuk, csak önmagunk fölött tesszük azt még hatalmasabbá.

De nemcsak közgazdasági, hanem politikai tekintetből is óriási könnyelműség töltnék az idegen ezikkel vásárlása. Az államok hatalmát a tőke biztosítja. Ha tehát a külföldi iparcikknek vásárlása által a külföldi tőkét szaporítjuk, csak önmagunk fölött tesszük azt még hatalmasabbá.

Mintán pedig az 1885. IX. t. cz. 16. §. értelmében ugyanazon egy betevőnek egyenlő több betétkönyvekéje nem lehet a betétkönyvecské az év végével fenmaradó fentjelzett száma egyuttal az akkor létező betevők számát jelenti.

Az egyéb foglalkozások száma 19,004-el van kimutatva, a mi a betevőkhöz 22—23%-át tenné. Ezen aránylag nagy számnak magyarázatát szolgáljon azon körülmény, hogy a köztetítő hivatalok

TÁRCZA.

In otio. (1887. aug.) Letevém a gondok lélek-ölő terheit, Edes nyugalmom karjába dőlve, Kibontott szememmel látom a jára: Szivárvány álom volt lelkemnek óre. — Bábajós tündére rég letűnt tavaszunk! Mikoron a szivben kedv-rózsák fakadnak, S érzemünk árja dalba tő az ajkon: Jer, jer a fejemet lágy ölebe hajtom!

Düledező oltárok.

Elbeszélés. (Folytatás és vége.) IV. — Hol van most a papa, anyácskám? kérdezte Margit egy napfényes délután. — Te oly sokat kérdezősködsz, hogy az ember nem képes felelni. A himszét egészen elfelejtetd; — felelt Bengina asszony neheztelő hangon. — Istenem, mikor én úgy szeretném tudni: hol van a papa, hogy néz ki? Nem is képezed, hogy én látam őt álmaimban. Nagy, magas ember, szürkés szakállal, de a haja még feketés. A szemek olyanok, mint az én két szemem. Ugy néz ki, mint a ki sokat, nagyon sokat szenvedett. Ugye én még a papa, anyácskám?

Benigna asszony feje égett a kinvallástól.

— A leveleket mindig elégettem! szolt megkönnyebbülten. — Mily kár! Megengeded, hogy én írjak neki? Megkérem, hogy utazék mindjárt ide hozzánk, hadd ismerjen meg engem, hadd öleljem meg már egyszer a szegény beteg papát. Tudod én olyan kíváncsi vagyok a papát látni. A genfi intézetben a leányokat mindig látogatták a papák, csak az én papám nem jött. — A genfi levegő nem jót tett volna neki. — Most már értem, miért beszélt mindig oly kitérőleg a papa állapotáról. — Kímélni akartalak a szomorúságtól; azért hallgattam róla. — Én titokban mindig sirtam, mikor néha mondogtad, hogy a papát talán soha se fogjuk látni, talán sohasé fog meggyógyulni. Szünet állott be. Benigna asszony nem mert Margitra tekinteni, ki könnyes szemekkel állott előtte. — Menj hát, irj apádnak, addig én is irni fogok. — Óh mily borzasztó kinokat szenvedtem! — sóhajtott Benigna asszony kezeit tördelve s tántorgva ült az íróasztalhoz.

A „mult” ott hever lábainál s bocsánatot kér, de nem magának.

„Sokat szenvedek, de megérdemlem, mert sokat vétkeztem, — írja Benigna asszony. — Tudom, nincs kegyelem önél, talán isten sem bocsáthat meg, hanem leányunk jövője esekel, hogy ne büntessük őt az én bűnimeirt. Szépen fejlődött, gyönyörü leány lett belőle. Esküszöm ömek, hogy jó nevelést kapott; hét évet töltött egy svájci leány-intézetben s nem tud semmit az élet tévedéseiről. Ha ártatlan szive megtudná a mult történetét, mi várna reá egyéb a boldogtalanságnál? Én kész vagyok inkább meghalni, véget vetni az életnek, semhogy kiragadva őt álmodozásai ból: oda mutassak a beestelen képre, melyre az én gyalázatom s talán az ő elítélteése van fölírva. Gondolja csak meg: mit mondanának a szegény leányról, kinek olyan anyja volt? Én nem kérem önt hogy valaha csak egy szelid tekintetet is vessen reám, nem fogom soha bocsánatát könyörgönni, mert tudom, hogy az boldogság lenne reám, melyre többé nines jogom s melyre többé nem is számítok. Hanem csak arra kérem, legyen nagylelkű, legyen apja s fogadjja magához Margitot, engem meg tőrjjen meg addig mellette, míg szive megtalálja a kikötőt s akkor elmegyek oda, honnan nines többé visszatérés. Én tudom, hogy lehetetlen kívánok, hogy földulom ismét lelke nyugalmát, midőn a régi sebeket újra fölzagatgom, de hisz ön a gyermek apja, ki részesei vagyik ön után, a ki talán még megédesíti utolsó éveit s megsebzett szivében életet gyujt. Az én helyzetem még borzasztóbb lesz ön mellett, mert a lelkiismeret nem alszik, hanem mire nem képes még a leg elvetemültebb anya is gyermekeért? Megadással viselem Margitért a poklok minden szenvedéseit, mert még csak ő köt a földi

röghöz, s benne látom egykori boldogságom édes emlékeit...

A bűnbánó asszony levele fölkiötötte a boszu édes gondolatát Ráskay Bélának, de a leány édesded, gyöngéd hangjára megdobant az apai szív és a hajthatatlan embert gyöngésség szállta meg. — Valahára látni fogom szegény atyust, és atyus is látni fogja az ő kis leányát. Kis leányát? nagy vagyok, nem kell igen erősen ágaskodni, hogy atyust megismerhessem s egyszerre millió és millió csókot adjak, mert mind megadom, a mivel tartozom. Sokkal tartozom; alig várom, hogy látlassam arczát, melyről annyit álmodozom és zsemeit, melyek a mama szerint egészen az enyémek. Hát atyus gondol-e reám? Tudom végig Margit után, a kit oly régen nem látott s a ki atyust oly igen szereti. A mama sokszor mondta, hogy atyus sokat szenved, messze földekre járt gyógyulást keresni. Én hiszem, hogy nem lesz többé beteg, ha Margitkáját látni fogja. Milyen boldog leszek atyus oldalán! Csak hamar írjon, hogy mikor induljunk, mert már most is minden éjjel utban vagyok s oly nehéz az ébredés. Én tudom, hogy szeretni fog engem s én is szeretni fogom a drága jó atyust! Ráskay kezeibe hajtotta fejét, mintha menekülni akart volna az ezer meg ezer érzéstől, melyek szivében összetöröltek. A boszu gondolata is meg-megvillanik agyában, de akkor egyszerre szemei előtt lebeg egyetlen leánya, s pajzán mosolylyal mondogatja: én jövőm kapra, lecsökölom homlokodra a gonosz felhőket, melyek elriasztanak kis leányodtól, majd elűzöm én házból az unalmat, meggyógyítalak, üdvösséggel veszek körül... Erzi, hogy a szép, aranyos gyermek még megifjítaná életét s boldog napokat élhetne. De nem, még sem, azt a nőt be nem eresztheti házába, hogyan élhetne egy tető alatt a bűnnel? Margit ártatlan

Arma Senkraah szász-nagyhercegség kamará-művészei... nap este 6 óra 22 perczkor indul...

Séta-hangverseny. F. é. december 11. vasárnap d. u. 5 órakor a cs. kir. Frigyes Főherceg nevével viselő 52. sz. gyalogezred zenekara...

Művészi hír. Holló Zsigmond ok. festő a napokban fejezte be Perzel Miklós nagy szobrász olajfestményét...

A dalárda estélye. Mult szombaton tartotta meg alapszabályszerű dalestélyét a "Pécsi Dalárda..."

A szegények karácsonyfája. A jótékony nyeglet minden évben fellátja karácsonyfáját a szűkölködők számára...

Irgalmassági cselekedet. Az ember-szapornal, kenyérkereset-s üzlet-pangással járó munkahiány napról napra szaporított...

Kimutatás a bevétel és kiadásról 1887. nov. 23-án rendezett tea-estélyen. Bevétele: Belépőtjegyekért 111 frt...

Hallatlan botrány. Ily czimnel volt laupuk mel számában egy újdonság ki-szedve, mely azon botrányt tárgyalta...

Közgazdaság. Szabályzat az országos tenyésztési czélra évente tavasszal megjelölt szokott általános bízaválásoknak és a bikák kiosztásának jogánáljárásában.

1. Csak tisztavérű s határozott fajta és bikajelleggel bíró, a marnál 140 centiméternél magasabb s a március hóban kezdődő kiosztáskor harmadfél évnél idősebb magyar fajta...

2. Az ilyen bikákat a minisztériumnak eladni szabadkozó tulajdonosok, illetve ezeknek megbízottai, legkésőbb január hó 15-ig közvetlenül a kerületi állami állatorvoshoz forduljanak...

Közönség köréből.

Nyilatkozat. Benkő és Jeszenszky A. urak által a "Pécsi Figyelő"ben közölt nyilatkozata ki-jelentem...

Szily László.

Irodalom.

A ki egyszer megszerette, az soha sem válik meg a "Magyar Háziasszony" czimű háztartási-gazdasági és szepirdalmi hetilapló, melynek előzetési ára egész évre 3 frt...

A Vasárnapi Újság előzetési ára a regyedeve 2 frt, a "Politikai Újdonságok" kál együt 3 frt...

(Uj zeneművek.) Kóti József a budapesti nép-színház karmesterétől a "Király fogás" Operett legked-velebb dallamát után négyes jelent meg...

teszi, kétszeres érdeklődéssel nézünk a további fejle-mények elé... "Josi és Erzsika" második évfolyamának 2-ik és 3-ik száma...

Josi és Erzsika. második évfolyamának 2-ik és 3-ik száma megjelent következő tartalommal: 2-ik szám: Hark hegye...

Közgazdaság. Szabályzat

az országos tenyésztési czélra évente tavasszal megjelölt szokott általános bízaválásoknak és a bikák kiosztásának jogánáljárásában.

1. Csak tisztavérű s határozott fajta és bikajelleggel bíró, a marnál 140 centiméternél magasabb s a március hóban kezdődő kiosztáskor harmadfél évnél idősebb magyar fajta...

2. Az ilyen bikákat a minisztériumnak eladni szabadkozó tulajdonosok, illetve ezeknek megbízottai, legkésőbb január hó 15-ig közvetlenül a kerületi állami állatorvoshoz forduljanak...

3. A bikákna szakértői megvizsgálását a kerületi állami állatorvos az említett ajánlatokra vonatkozólag innen nyerendő meghagyás alapján a helyszínen teljesíti...

4. Ha ezen határozatban a bika megvetnének mondatik ki, az eladó köteles azt április hó 15-ig díjtalanul eltartani...

5. A kiosztásra rendelkezésre álló bi-kák elhelyezésére czéjja első sorban szegényebb sorsú községek, másodsorban pedig vagyonszobabb községek...

6. Hogy a szükségletet kellő időben teljesen ismerve, a jelzett vásárlásokra szol-gáló költségadomány összege által megallá-pított számban ekként elhelyezhető tenyész-bikák mihamarabb és biztosan kiosztathas-sanak...

7. Hogy a szükségletet kellő időben teljesen ismerve, a jelzett vásárlásokra szol-gáló költségadomány összege által megallá-pított számban ekként elhelyezhető tenyész-bikák mihamarabb és biztosan kiosztathas-sanak...

8. A bika elhelyezésére járó és az átvevő által egyaránt pontosan betartandó feltéte-lek a kötelező nyilatkozatban felsorolva s rendszerint a következők: a nyilatkozatot elfogadott köteles a kijelölt bikát haladéktalanul átvenni...

9. Az elhelyezésére járó és az átvevő által egyaránt pontosan betartandó feltéte-lek a kötelező nyilatkozatban felsorolva s rendszerint a következők: a nyilatkozatot elfogadott köteles a kijelölt bikát haladéktalanul átvenni...

járási főszolgabírák által is véleménynyel láttamozdandó azon esetekben, ha a rendel-nél nagyobb (például: 20-nál több százalék leszámítása, vagy használatra ingyenes ki-adás) kedvezményt kérek.

7. Az elhelyezésére járó és az átvevő által egyaránt pontosan betartandó feltéte-lek a kötelező nyilatkozatban felsorolva s rendszerint a következők: a nyilatkozatot elfogadott köteles a kijelölt bikát haladéktalanul átvenni...

Azon esetre, ha valamely esedékesé vált összeg kellő időben nem fizetettnek le, a bika átvevője a hátralékna a lejáratl naplól hat százalékkal számítható késedelmi kamattal együtt leendő behajtására a mi-nisztérium részére a szabad bírói választást engedti.

8. A kötelező nyilatkozatok az átvevő község előjárósága két tagjának, illetőleg az átvevő magantenyésztőnek keltezett alá-írásával s a község hivatalos vagy az át-vevő pecsétjével, ezenfelül pedig a fize-tési kötelezettséget megállapító nyilatkozatok az összeghez képest és a II. fokozat szerint — s az ingyenes használatról szóló nyilatkozatok 50 krajczáros bélyegjeggyel ellátandók.

A nyilatkozatok az ajánlatról szóló értesítés kelteztől számítva legkésőbb 30 nap alatt visszaküldendő; további ké-sedelem lemondásnak vétetik.

A nyilatkozatoknak ekként kötelezőleg történt elfogadása és közvetlenül a kerületi állami állatorvos beküldése után a mi-nisztérium a bika kiadását és esetleg vas-uti elszállítását elrendeli s erről az átvevőt értesíti...

De ha az állat tenyésztésére képtelen, ezen körülmény okvetlenül — az átveteltől számítottól — 30 napon belül és közvet-lenül a kerületi állami állatorvoshoz beje-lentendő, aki itteni utasításához képest a helyszínen eljár és ha a panasz nemcsak valónak bizonyul, de az átvevőt a bikának takarmányozása, gondozása és tenyésztése kihasználása körül hiba vagy mulasztás egyaránt nem terheli...

Ha a panasz alaptalannak bizonyult, a kiküldött kerületi állami állatorvosnak az öt megillető napidíjat és utiköltséget a pa-naszos nyugalta ellenében, kifizetni köteles.

A jelzett határidőn túl bejelentett ilyen panaszok nem vehetők figyelembe.

A tenyészéptelenség miatt visszatvert egyik és ennek helyébe újra átadott másik bika árai között netán mutatókozó összeget az eladó és átvevő egymás között egyen-lik ki.

10. A vasuti szállításhoz elrendelése után az eladó a bikát haladéktalanul felra-katni és az elindulás idejéről az átvevőt olózetesen, vagyis oly időben — s ha kell, táviratilag — értesíteni, hogy ez az állatnak átvevéle iránt meg elég korán intézkedhessék.

A vasuti szállításmál mérsékelt (minden bikáért kilométerenként 1¹⁰/₁₀₀ krajczár) díj-tételre igénybevételere jogosító igazolványok, melyekből minden külön szállítmányhoz két példány szükséges, az eladókhoz megkül-detnek.

Az egyik példány a feladási állomás főnökének átadandó, míg a másik a kísérő-nél marad, illetve ennek hiányában a szállítási okmányokkal együtt kezeltetik.

A vasut által felszámított összes költség és a feladó által előlegezett (a fuvarlevéllel részletezendő és mint utánvételi összeg a szállítmány kiadása után a fel-adónak meglévő) szemlélt bizottsági eljá-rási s esetleg kísérői, távirati vagy feltét-lenül szükséges egyéb kiadások mindenkör és kizárólag az átvevőt terheli.

a feladási venény) együtt kerületi állam állatorvoshoz beküldi. A jelzett határonapon túl benyújtott ily költségnyamlák vissza fognak utasítottani.

A vételárak epügy, mint az elfogadott tartási költségek az eladó által külön is megilyölhető, — máskülönbzen az illetékes királyi adóhivatalnál a jogosultnak bélyeg-köteles nyugtára utalványoztatnak.

Budapecsten, 1887. évi november hó 4-én.

A földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumtól.

NAGY FERENCZ, lapnyilajdosos.

KISJÓZSEF, VÁRADY FERENCZ felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Nyilt-tér.*) Nyilatkozat.

Ezennel nyilatkozatom, hogy a fiam Izidor által csinált adósságokat, vagy ha még ezental esinál, azért semminemű felelősséget magamra nem vállalok és azokat megfizetni nem fogom.

Fischer Adolf, mohácsi lakos.

*E rovatban közöltétektr nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.

KERESTETIK egy csinosan butorozott hónapos szoba lehetőleg I. emeleten.

Ajánlatok lapunk kiadóhivatalához in-tézendők.

3641 sz. tkv 1887.

Árverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Plainer Lajos pécsi lakos végrehajtatonak Szabó Károly n. tóttalul lakos végrehajtást szven-dő eleni 2400 frt tökéveletés és járuléka iránti végrehajtási ügyében (a siklósi kir. járásbírószág) területén lévő Siklós község-ben fekvő, a siklósi 375. sz. tjkvben felvert 545. hrsz. 549. sz. ház és belsőlegre az árverést 800 frt ezennel megállapított ki-küldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi december hó 28-ik napján d. e. 10 órakor a tkvi iratár-ban megtartandó nyilvános árverésen meg-állapított kiküldési árban alul is eladatni fog.

Arverési számdékokoz tartoznak az ingatlan becsárának 10% az vagyis 80 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kell igazgató-ügyi miniseri rendelet 8. §-ában, kijelölt ovadékekpes értékpapírban a kikül-dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságán előleges elhelyezéséről kiál-lított szá-bályszerű elismervényét átszolgálat-tani.

Kelt Siklóson 1887. évi szeptember hó 15-ik napján. Siklós kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Jeszzenszky kir. albiró.

EXPEDITION VON MÖBELN ohne Einbällage BUTORRAKTAR MÖBEL LAGER und TISCHLEREI mit Dampfbohrer

Rath Mátyás fakeskedése.

Tüzelőfa eladás ólenkint, vágra, hasítva és sulyszerint. 250 kgrtól a házhöz szállítva. Befizető helyek: 250 kgrtól HOFFMANN KÁROLY butorraktárában és ENGELMANN liztkereskedésében (városház). 25 kgrtól KINDL FERENCZ szén-üzletében és az indóház átelleni dohánytöszdében

Arverési hirdmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek... A pécsi kir. törvényszék mint telek... A pécsi kir. törvényszék mint telek...

Kelt Pécsen 1887. évi október hó 8-ik napján. A pécsi kir. törvényszék, mint tknyvi hatóság.

BOGYAY PONGRÁCZ, kir. törvényszéki bír.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk azon rendkívüli győgeredményt, mely Meissner gyógyszerész... TYÜKSZEM-TAPASZA... Erek. Ujvár, 1887. január 29. Kuldjön utánvéttel a híres Meissner-tyükszemtapasz...

Eladó ház.

A király-utcza 18. sz. ház a katona kórház mellett szabad kézből eladó.

Tudakozódhatni Bedő Imre úrnál (királyi-utca 5. sz.) és Gerdenich József úrnál (József-utca 20. sz. a.)

Tüzelőfát

a téli szükségletre legutányosabb árak mellett ajánl a n. é. közönségnek

Spitzer Ádám hal-piaczon.

Megrendelések elfogadtatnak J. L. Krausz úrnál fő-tér, és Smon János úrnál, Kis-piacz.

Eddig még fölülmulhatlan a MAAGER W.-féle cs. kir. szabadalmazott, valódi tisztza Csukamáj-olaj MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legisz-tább, legjobbnak elismert szer: mell-tüdőbajok, görvély, daganatok, kelések, bór-kiütések, mirigybajok, gyengeség stb. ellen — egy üveg ára 1 frt — kapható gyári raktárban: Bécsben, Heumarkt 3. szám alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb és jobb nevű gyógyszerártaiban.

Bérbeadási hirdmény.

Mely szerint alulírott község előjárói részéről ezennel közhírré tétetik, miként

Vasas község tulajdonát képező és a község egész határa területére kiterjedő szeszesitalmérés regalejog,

a hozzá tartozó és a községben lévő korcsmahelyiség — mely áll 3 szoba, 1 bolt, 1 konyha, 1 éléstár, pince és padlásból — 1 mosókonyha, 1 vágóhíd, 1 mesárszék, istálló és paja mellékkelységeikkel, továbbá udvartér és 555 ööl első osztályu kerttel 1888. évi január hó 1-től 1890. évi december hó végeig vagyis három egymásután következő évi időtartamra,

1887. évi decz. 18-án d. u. 2 óraker Vasason a községi bíró házánaál

(hol az árverési föltételek bármikor betekintheők) tartandó szóbeli nyilvános árverés útján haszonbérbe kiadni fog.

Mire a bérleti szándékozók tisztetettel meghivatnak azzal, hogy az 1000 frt kikiáltási ár 10%-át az árverezés megkezdése előtt bántpénzzül az árverező elüljáróság kezére letenni tartoznak.

Kelt Vasason, 1887. évi december hó 1-én.

Morócz Lajos s. k., körjegyző. Lukács János s. k., bíró.

Kremling Károly kárpitos és díszítő-üzlete, József-utca 28. szám. Elvállal minden e szakba vágó kárpitos és terem-díszítési munkát, nemkülönbön szobák kárpitozását, továbbá kaphatók ugyanott kész butorok... u. m. pamlagok, ottomanok, egész garnitúrák, a legdizsesebbtől a leggyörszerűbbig, minden a legutányosabb árak mellett.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém ezennel a t. közönség becs. tudomására jut-tatni, hogy a Ferencziék-utca 6. sz. alatti

"The Singer Manufacturing Company New-York (Amerika")

Neidlinger G. varrógépezetemet november hó 1-én

Széchenyi-tér 2 sz. Dr. Loewy-féle házba

áthelyeztem és hogy ezental helybeli üzletnek, mint főüzletnek, az eszkéi hasonczégü fióküzletem alárendeltem.

Kiváló tisztellett

Neidlinger G.

a The Singer Manufacturing Company New-York (Amerika) vezér-ügynöke.

Singerstrasse 15. PSERHOFER J.-féle gyógyszerár Bécsben.

Vértisztító labdacsook... ezöltt egyetemes labdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet telj-joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, mely-ben a labdacsook csodás hatásukat szerencsésen be nem bizonyították volna.

A pénzösszeg előre beküldése mellett bérmentes beküldéssel egy tekercs labdacso 1 frt 35 kr, 2 tekercs 2 frt 30 kr, 3 tekercs 3 frt 35 kr, 4 tekercs 4 frt 40 kr, 5 tekercs 5 frt 20 kr, 10 tekercs 9 frt 20 kr.

Számtalan levél érkezett, melynek írói hálat mondanak egészségük helyreállítását köszönik. A ki-esak egyszer, tett kísérletet velök, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül mellékelve küldök néhányat.

Nagyon tisztelt Uram! Az ön labdacsoi valóban csodálatosak, nem olyanok, mint sok más magasztalt szerék, hanem majdnem minden ellen használhatók.

A használatkor megrendelt labdacsoiból a legtöbbet baratok és ismerősök közt osztottam szét és mindnyo-gek használják, meg agasztátnakok is a kik különböző bajlan és gyengeségen szenvedtek és ha nem is töké-letesen gyógyultak meg, de javultat tapasztaltak és még tovább használni akarják. Felkerem tehát, hogy ismerősökönök küldjön. En és mindazok nevében, akik labdacsoinak köszönhetik egészségüket, fogadja legbensőbb köszönetüket.

Deutinger Márton. Bécs, 1881. február 20.

Tisztelt Ur! Nem fejezhetem ki elegendő köszönetet az ön labdacsoiért, mert igen segítősége mellett az ön vértisztító labdacsoi által gyógyult meg nóm, a ki évek óta hasmenésben szenvedett; és noha még most is kell neki néha bevenni, mindazonáltal már annyira helyreállt egészsége, hogy fiatal frisseséggel képes mun-

Bécs, 1881. február 20. C. v. T.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-től évek óta elismerve mindennemű fagybajok és ödült sebek stb. ellen 1 tégely 40 kr. portmentesen 65 kr.

Guga-balzsam, megbizható szer gugaág portmentesen 65 kr. élet-essentia, (prágai cseppek, svéd cseppek) megromlott gyomor emésztés, mindennemű altesti bajok ellen kitünő háziszser Egy üvege 20 kr.

Utifüvedy, általában ismert jeles háziszser és stb. ellen 1 üveg 50 kr, 2 üveg portóval 1 frt 50 kr.

Amerikaii köszvény-kezőcs, gyorsan és biztosan ható, kétségelentül legjobb szer minden köszvényes és csúszos baj, nevazetesen há-gerincinaj, fogszakgátás, görös, ideges fogfájás, fej-fájás, fülzsagattás stb. ellen 1 frt 20 kr.

Alpesifü liqueur, Bernhard W. O. tól 1 üveg 1 frt 40 kr., üveg 2 frt 60 kr, fél üveg 1 frt 50 kr.

Szem-essentia, Dr. Romershansentól, 1 üveg 2 frt 50 kr, fél üveg 1 frt 50 kr.

Az itt nevezett készületeken kívül készletben vannak, az osztrák lapokban hirdett összes bel-és külföldi gyógyszerészeti különlegességek, s mindazok, melyek raktáron nem volnának, kivanatra pos-tosan és oleón megküldetnek.

Postai küldemények, előre küldendő készületes vagy utánvét mellett, a leggyorsabban eszkö-zöltetnek. Az előre beküldött pénzküldeményeknél (legjobb postautalványgal sokkal olcsóbb a postabér, mint utánvét küldeményeknél.

A lukafai üvegyári raktár Pécsen

ajánlja gazdag választéku üveg-, porcellán- és köedény — vala-mint lámpa-, tükör-, kép- és aranykeret árukészletét.

Nagy választék ÜVEG és MAJOLIKA fényüzési (luxus) cikkekben; alkalmi és ünnepi ajándékokhoz.

Vésőmunkák üvegre megrendelés szerint a legjobban eszközöltetnek.

Menyegzői ajándékokul

ajánljuk teljes összeállítású és kiválóan olcsó 55 darabból álló üveg- és porcellán-készletünket (Service) 6 személyre,

u. m.: A. tiszta fehér porcellán — és csiszolt üvegtészlet, teljes, ára 10 frt 48 kr. B. csinosan díszített „ — és finom szalpa „ véve „ 14 „ 74 „ C. finom festett „ — és sarokmetszetü üvegtészlet „ 16 „ 90 „

THEA-, KAVÉ és LIQUEURKÉSZLETEK fenti A. B. és C. alattiakhoz igen olcsón.

Remek kivitelü olajnyomatok és üvegteszletnyek (üvegchromographie) a legkitünőbb mesterek művei után nagy választékban kaphatók.

Eladás nagyban és kicsinyben

a legolcsóbb SZABOTT gyári árakon.

HIRDETMÉNY.

Hogy a vízjogi törvényben előirt bejelentések iránti kötelezettség a lehető módokon nyilvánosságra hozassék, ezennel különös figyelmeztetésül hirdlapok útján is közzéteszem a f. é. július hó 25-én 7389 sz. a kelt és minden egyes községnek megküldött köv. felhívásomat: „A vízjogi törvény (1885. évi XXIII. t. cz.) 191. §-a értelmében felhívom a Baranya vármegye területén létező azon viziművek és vízhasználati jogositványok tulajdonosait kik a jogositványukra vonatkozó engedélyt, s illetve a 20 évi háboríthatlan gyakorlat igazolását a m. évi 7702 sz. a. kibocsátott hirdmény folytán f. é. márczius hó 1-ig nálam be nem jelentették, hogy nálam 6 hónap alatt, vagyis 1888. évi február hó 11-ig bezárólag az engedélyért folyamodjanak, különben jogositványuk elenyészettnek tekintetik, s viziműveik felett a hatóság intézkedik.

Megjegyeztetik, hogy az engedély elnyerése czéljából benyújtandó beadványok és egyéb iratok, a vízjogi törvény 191. §-ának második bekezdése értelmében, bélyeg és illetékmentesek.

A folyamodási kötelezettség minden hatósági engedélyre szoruló vizimunkálat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, lecsapolási, ármentesítési, ipari vállalatokra, továbbá nyilvános és magán vízvezetékekre, nyilvános és magán csatornákra, védgátákra és zsilipekre egyaránt érvényes.

Kelt Pécsen, 1887. évi november hó 21-én.

Jeszenszky Ferencz,

alispán.